



Angustiosa situación de los rojos en el Ebro

La agitación comunista por medio de las escuelas

Entre los métodos que con disfraz humanitario está empleando el bolchevismo para introducirse en América latina, figura tal vez en primer lugar, en orden de eficacia, el de la creación de escuelas y universidades populares. América latina posee un porcentaje de analfabetos superior al 50 por 100. Síguese de ello que la clase de las gentes instruidas, y particularmente los estudiantes, tienen una influencia desproporcionada. Ante este hecho, los partidos comunistas de esos países vienen esforzándose en hacer proselitismo en los medios escolar y universitario para poder sacar de ellos los elementos de mayor potencia disgregadora.

Y el éxito que vienen obteniendo con esa táctica impone el descubrirla, o más bien el subrayarla. En algunos países, como por ejemplo el Paraguay, ha logrado, en efecto, que más de la mitad de los miembros del comité central del partido comunista sean estudiantes. Estos han reclamado la instrucción del pueblo, pero no por amor a la instrucción misma. De sus escuelas nocturnas para obreros han salido muchos dirigentes marxistas.

En Venezuela, los comunistas emplean el mismo método bajo la forma de universidades populares. En Argentina, el partido comunista ha ido todavía más lejos. Ha fundado escuelas populares que son verdaderos centros de educación revolucionaria; no hace mucho las autoridades han cerrado en Buenos Aires siete de esas escuelas y cuatro más en la provincia; y del material encontrado en ellas por la policía ha dado cuenta la prensa nacional argentina. Además, y según resultados de investigaciones del Ministerio de Instrucción Pública, del Consejo de Instrucción Nacional y de la policía, se han dado cursos preparatorios comunistas en 7 escuelas judías de la capital de la Confederación y en 5 escuelas de la provincia de Buenos Aires que dependen del Comité lingüístico israelita (sección del Partido comunista argentino).

Véase qué temas son los tratados en esas enseñanzas, tomando por ejemplo, como principal el de «Capitalismo».

1. El origen del capitalismo se encuentra en el régimen feudal.
2. La burguesía llegó al poder por la revolución.
3. La Revolución francesa de 1789, tipo de revolución burguesa.
4. Revolución y golpe de Estado en Argentina. Etc., etc.

Y en esas escuelas, que existen ya desde 1920, no solamente en la provincia de Buenos Aires sino muy especialmente en las de Córdoba y Entre Ríos (en donde no han sido clausuradas todavía), el partido comunista argentino ha formado la plana mayor de su juventud. Pero aún hay más: el comunismo argentino no solamente ha creado escuelas para los niños de la clase obrera (habiendo como hay suficientes escuelas del Estado) en las que se inicia en el doctrinarismo comunista, sino que con esa base ha creado algunas que bien pueden considerarse como escuelas de guerra civil. Y así vemos hombres que estaban, y están sometidos todavía al servicio militar, actuando en el ejército como propagandistas revolucionarios; en las fábricas, como jefes de célula organizadores de huelgas; entre el elemento estudiantil organizando sus asociaciones comunistas o comunistas; en fin, otros se hacen maestros no solo en las escuelas populares, sino en las mismas del Estado.

Como se ve por todo esto, el comunismo bolchevique está realizando una labor intensa de proselitismo en América, sin duda para ver de compensar la fuerza que le falta en Europa.

Aplicación del acuerdo anglo-italiano

Grave desengaño a los enemigos de la paz

A partir de la reunión en Munich de los estadistas dirigentes de las cuatro grandes potencias europeas se han registrado una serie de acontecimientos y situaciones que han permitido deducir una mayor disposición para acometer la liquidación de los problemas políticos pendientes, en parte no desprovistos de peligros. Si por una parte las disputas territoriales que en la Europa central acaba de encontrar una pacífica regulación mediante el reconocimiento del derecho de las nacionalidades encerraban para la paz europea una grave amenaza, cuya eliminación se presentaba como inaplazable, no es menos cierto que como es bien sabido todavía subsisten bastantes incomprensiones cuya superación ha de presentarse absolutamente como deseable.

Una consecuencia de aquella histórica mutación se ha de apreciar en la buena disposición del Gobierno inglés para aplicar el acuerdo concertado el 26 de abril del año actual con Italia, determinación que ha encontrado una abrumadora aprobación por parte de las dos Cámaras inglesas.

El programa que este acuerdo se propone realizar es muy amplio y comprende no sólo la situación en el Mediterráneo, en Abisinia y en los países ribereños del Mar Rojo sino que está llamado a retrotraer en to-

dos los terrenos las relaciones anglo-italianas a aquella amistosa situación que durante decenios se ha registrado entre los dos países.

Las circunstancias que han aplazado hasta los días actuales la puesta en práctica de este Tratado se basan en que la efectividad del mismo se ha hecho depender del logro de una solución satisfactoria del problema español conforme al sentido de la política de No Intervención condición previsa sobre cuyo cumplimiento, y en todo caso, no se puede hacer reproche alguno a Italia, según manifestación expresa del presidente del Consejo de Ministros de Inglaterra.

La retirada de 10.000 voluntarios italianos de España ha venido a suministrar en realidad un motivo suficiente para que el Gobierno inglés retirase todas las reservas que se oponían a la aplicación del Acuerdo con Italia, máxime cuando el intervalo ha desaparecido en Inglaterra el recelo de que la guerra civil española pudiese conducir a un conflicto de carácter europeo. En este sentido los motivos puramente ideales con que las simpatías de Alemania e Italia acompañan, hoy como siempre, a la causa del General Franco han sido comprendidas también allí donde todavía no se ha reconocido el verdadero peligro que en sí encierra el feroz bolchevique de la España roja.

(De nuestro enviado especial)

MEQUINENZA.—Esto está liquidado. La batalla del Ebro toca a su fin y dentro de unos días pasará a la historia como uno de los fracasos más rotundos de los mandos bolcheviques en España. Los rojos cometieron la osadía de cruzar el río aprovechándose de traiciones y volcando inmensas masas de hombres y material sobre nuestras líneas; la envergadura de la operación debió haberles llevado a Zaragoza por lo menos, pero no pudieron pasar de los primeros kilómetros pues pasada la primera sorpresa nuestros bravos se clavaron al terreno y allí sujetaron al enemigo hasta que se dió la orden de avance.

Y ahora es ella. El enemigo empujado hacia el río, cuyo caudal solo puede ser franqueado por un único puente ya que los demás pasaron a nuestro poder, ve que su material cuantioso no puede ser evacuado y quiere ganar tiempo para hacer el traslado de tanques y artillería, para lo cual creyó detener nuestro avance lanzando sus reservas—hombres de 35 a 40 años—sobre nuestras avanzadas de la costa castellonense y del Segre.

Pero vano ha sido su intento porque sin cesar en el avance por el Ebro, hasta el extremo de que la famosa Venta de Camposines con su nudo de comunicaciones fortificado ya queda a nuestra retaguardia mientras la ruta de Ascó es recorrida tranquilamente por las tropas españolas, en Nules el enemigo se ha dejado más de mil muertos a la vez que en Serós y otros puntos del Segre se les han hecho copos considerables, pasando de mil quinientos los prisioneros y de otros quinientos los cadáveres recogidos sin contar los numerosos pasados que aprovecharon la coyuntura para abandonar las filas marxistas. Con lo cual el descalabro adquiere proporciones de catástrofe porque han agotado sus reservas, sin conseguir detenernos y luchando con la espalda sobre el Ebro no es aventurado vaticinar que el chapuzón lo van a recibir en breve plazo y que se darán por bien librados si llegan a la otra orilla.

El quebranto sufrido estos últimos días es tan enorme, que acaso la batalla del Ebro tenga más trascendencia que la de ocupar toda la orilla derecha del famoso río, pero ello no tardaremos mucho en comprobarlo.

Por parte de Alemania no puede ser saludado más que con satisfacción el que pronto se empiecen a concretar claramente los comienzos de apaciguamiento, tal y como ahora se desprenden de las resoluciones adoptadas por el Gobierno británico, ya que, como la experiencia muestra, todo paso que se de en el camino de la pacificación abrirá muchas y nuevas posibilidades favorables.

Semejantes resultados son tanto más satisfactorios cuanto que con ellos se viene a ocasionar un grave desengaño a aquellos enemigos de la paz pertenecientes a la oposición inglesa, reforzados por algunos antiguos miembros del gobierno, como Churchill Duff Cooper y Eden, quienes apoyados en maniobras perturbadoras de algunos círculos competentes del otro lado del Océano, menos consciente de su responsabilidad quisieran anular todos los atisbos de una pacificación entre los pueblos.

Las potencias del eje Berlín-Roma tendrán por todo lo expuesto que permanecer atentamente vigilantes frente a tales corrientes, y saludar en realidad con satisfacción todo progreso que se logre en la senda de la reconciliación de los pueblos.

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 11 de noviembre de 1938. (III Año Triunfal):

En el sector del Ebro, nuestras fuerzas a pesar del mal tiempo, han continuado victoriosamente su avance, apoderándose del fuerte núcleo de resistencia que el enemigo ha organizado en el nudo de comunicaciones de Venta de Camposines, en el que han sido envueltas varias de las posiciones que le constituían y cogida prisionera su guarnición.

En nuestro avance se ha cruzado por el kilómetro 1 la carretera de Camposines a Fatarella y ocupado varias alturas al Norte de ésta. Asimismo al Este de la carretera de Camposines a Ascó se conquistaron la ermita de San Bartolomé y alturas que dominan dicha carretera hasta el kilómetro 5, desde cuyo punto hasta el kilómetro 8 ha quedado dicha vía de comunicación en nuestro poder. La derrota sufrida por el enemigo ha sido importante, pues se le han cogido gran cantidad de muertos, más de 800 prisioneros y numeroso material, entre el que se cuentan 10 ametralladoras, 6 fusiles ametralladores y dos depósitos de municiones.

En el sector de Levante, el enemigo ha insistido en sus ataques, habiendo sufrido en todos ellos grandes quebrantos y siendo rechazados, dejando delante de nuestras posiciones más de 600 muertos y 117 prisioneros. Se le inutilizó un carro ruso.

En el sector del Segre, el enemigo ha atacado nuevamente la cabeza de puente de Serós y posiciones inmediatas, siendo energicamente rechazado y haciéndole 200 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de hoy, por nuestras baterías antiaéreas han sido alcanzados y probablemente derribados, dos aviones «Curtis», y por fuego de fusil ha sido derribado otro avión enemigo de caza.

Se ha bombardeado muy eficazmente los muelles del puerto de Valencia, produciendo destrozos en material de guerra en ellos acumulado.

Salamanca, 11 de noviembre de 1938. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Nota del Gobierno Español sobre el empréstito rojo

BURGOS.—Esta tarde el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, entregó a los representantes de la Prensa copia de la nota anunciada ayer después de la reunión del Consejo de Ministros. La nota del Gobierno nacional dice:

«La situación desesperada de hambre y de miseria por que atraviesa la zona roja ha llegado a tal extremo que sus dirigentes se han visto forzados a hacer ambiente internacional en torno a ella, implorando, como una limosna, la dádiva de un empréstito exterior de socorro.

Ante el anuncio de este empréstito la España nacional, una vez más, declara que estimará nulo y sin ningún valor cualquier género de operaciones de crédito que el pseudo Gobierno de Barcelona intente hacer, aunque sea a pretexto de saciar el hambre que experimenta el pueblo a quien oprime.

El auxilio de víveres o de cualquier otros elementos a la zona roja sería igual que la ayuda que se prestase a una plaza bloqueada o sitiada.

Quienes concurren a este empréstito, proporcionando sus dineros a los Comités rojos, sobre ser encubridores de sus crímenes, saqueos y desmanes, contribuirían a prolongar, sin ningún beneficio final la agonía de un pueblo que sueña verse libre de sus opresores, que cumplen los designios de Moscú, lejos de facilitar el término de la guerra, la prolongarían siendo responsables de los sacrificios, miserias y dolores que en aquella zona se padecerían hasta el fin.

Pero además, sería un mal negocio, pésimo negocio de los prestamistas. Si con todo el oro del Estado, con todos los tesoros de la Iglesia, de las entidades públicas y de los particulares y disponiendo arbitrariamente de las riquezas naturales del país, de sus materias primas, de sus productos manufacturados, de los barcos de la Marina y de sus parques de municiones nada pudieron, como no sea demostrar su despilfarro su mala administración y la total incapacidad de sus jefes, ¿qué van a poder tras las

las continuas y rotundas victorias del Ejército nacional?

Esa desastrosa administración les hace fingir unas necesidades que ellos mismos han creado con sus robos y depredaciones. La falta de alimentos que experimenta la zona roja no es debido a la pobreza natural de la misma. Sus productos de la tierra son exportados al extranjero, invirtiendo el importe de su venta en propaganda y adquisición de material de guerra, mientras sus masas, famélicas y desesperadas caminan velozmente hacia la ruina fisiológica.

Es una indigna maniobra de falsa y turbia sensiblería, el pretender que se trata de socorros a unos millones de refugiados, fugitivos ante el em-

puje del Ejército nacional. Sépase de una vez que en la España roja no hay «refugiados», sino «evacuados forzados», que ante las amenazas y las ejecuciones se ven impedidos a aguardar la llegada de nuestras tropas victoriosas y son llevados a la fuerza a poblaciones de la misma zona, en donde les espera la lenta tortura de la inanición. La prueba mejor de esta afirmación la ofrecemos abriendo libremente las puertas de nuestra España a esos supuestos refugiados.

Quienes se avengan a cooperar a ese empréstito exterior, ya saben, pues, el papel que van a desempeñar y la responsabilidad que van a contraer en el gran crimen de prolongar la contienda».

Numerosas Empresas acuden presurosas a cumplir el Subsidio Familiar

SANTANDER.—Cada día que pasa se incrementa la difusión de los patronos de subsidios familiares. Es vertiginosa la actividad desplegada por las Delegaciones Sindicales Provinciales sobre las mismas Organizaciones locales, cuya labor profundamente eficaz alcanza cifras incalculables.

Por otra parte, numerosas empresas vivamente interesadas en colaboración con la Caja Nacional de Subsidios Familiares y en la aplicación del régimen obligatorio de éste, acogiéndose al artículo 53 del reglamento, solicitan cargar a su cuenta la cotización y el pago de los derechos del subsidio familiar, poniendo de manifiesto, un espíritu elevado en el servicio a que todos estamos obligados.

A continuación damos una relación de estas empresas.

- Altos Hornos de Vizcaya, S. A.
- S. A., Hulleras de Turón.
- S. A., San Francisco del Desierto.
- Compañía Anónima Vasconia.
- Compañía Minera de Dicedo.

- S. A., Basauri.
- S. A., El Desestano.
- S. A., Forja Vasca.
- S. A. D. C. Barboock Wilcox.
- S. A., Echevarría.

Finalmente, recordamos a los trabajadores y empresarios que el período de afiliación voluntaria finaliza a últimos de mes, y exhortamos a cumplir la obligación en este plazo a aquellos que todavía no lo hicieron.

«Le Temps», falsea el número de voluntarios italianos de nuestro frente

En el número del día 3 del actual, del diario oficioso «Le Temps», se da publicidad a un comunicado del embajador rojo en París, con cifras absurdas y fantásticamente exageradas, sobre el número de voluntarios italianos que combaten a nuestro lado. La España Nacional ha dejado visitar su territorio a jefes franceses de la oposición, para que pudieran dar cuenta del número de voluntarios.

La cifra de lo que se dice, el segundo bureau francés debe saber que es falsa. En España no hay ni un 3 por 100 de los efectivos totales que calumniosamente se detallan en el periódico oficioso «Le Temps», y sin embargo no se hace el menor comentario respecto a tal falsedad, contribuyendo así a la difusión y aceptación por el francés medio, que en espíritu está con nuestro Movimiento, a mantener la incertidumbre sobre el carácter de la lucha que se desarrolla en España.

La no presentación por los patronos de los censos de su personal en el plazo marcado, su retraso en el pago de la cuota y todas las deficiencias en este sentido, están sancionadas por la Ley de Subsidios Familiares.

LAS VICTORIAS DEL MAR

Sección religiosa

Los métodos de tortura de la G. P. U. en Rusia

(Continuación)

Símbolo y acogida de ruegos y peticiones, cada hombre va desgranando ante ella en palabras ardientes, rojas de amor, lo que en su vida representa la alegría para que Dios se la colme, y la tristeza para que Dios se la premie. Mientras el sacerdote recorre las páginas santas del misal y desenvuelve todo el gracioso y solemne ceremonial de la liturgia, los marinos van buscando en el fondo de su corazón los mejores recuerdos de su existencia; sus padres, sus hermanos, sus esposas o prometidas, sus amigos. Muchos ojos se enrojecen, muchas bocas sorben ahoros de lágrimas. ¡Los que fueron ya no son! La inmortalidad gloriosa ha recogido sus espíritus; y cuando ellos vuelvan triunfadores a sus hogares encontrarán el vacío de los suyos; los sitios solitarios de los que un día derramaron desde allí la luz de sus consejos, el esplendor de sus palabras. Cuando la Hostia se eleva divina, sobre el azul del mar y frente al cielo azul, a los acordes del Himno de la Patria; hay en todos los pechos como un nuevo aliento de vivir; los ojos se secan repentinamente, los pies se hacen de hierro, los músculos se tienden en tensión de titán, y en lo alto de las frentes cae un rayo de valor nuevo para las luchas próximas. Baján un instante sus cabezas porque sobre ellas va a caer

Antonio García D. Figar. O. P. la santa cruz dada por la mano sagrada del levita. Es el Lábaro de Constantino que les llevará a la victoria.

No siempre los cruceros andan a caza ni se escucha en ellos el rumor de los hierros que se estremecen a la orden de ataque. Gustan a veces quedar al paio, quietecitos, mecidiéndose en las olas y disfrutando un momento de sus caricias, de sus rumores y de su luz. ¡Luz de las olas! Qué amable y qué sonrisa la suya. Hay que dar a los héroes sus horas de sosiego y de quietud. Así reparan sus nervios, así reogen sus pensamientos, así rehacen sus espíritus vitales. Hay que escribir una carta obligada y una carta libre a una madrina de guerra que la espera con la ilusión de un regalo; hay que enviar millares de besos a unos niños que están sin padre muchos meses. Y leer la prensa y escuchar las noticias de la radio. Un poco de sol del mundo del que viven alejados pero satisfechos. La satisfacción es tan grande, sobre todo cuando espera la aventura, que hace días le la carta de un marino a su esposa en la cual le decía: «Ten un poco de paciencia; ya pediré un poco más adelante permiso para conocer a mi tercera hija—su hija tenía ya cinco meses—y te contaré cosas del mar. ¡No tienes idea de lo que es esto! Hasta pronto».

(Continuación)

Un rato de broma

Azaña—perdón, lectores, por nombrar a este sapo repugnante, pero no tenemos más remedio—Azaña ha escrito estos días un artículo elogiando lo que él llama el heroísmo de Madrid. Para nosotros el heroísmo de Madrid es, naturalmente, lo contrario de lo que opina aquel monstruo, pues heroísmo es, y digno de los mayores encomios, el de tantos y tantos hermanos nuestros como están padeciendo desde hace más de dos años los crímenes y la miseria a que les tienen sometidos los mandos rusos y el estocismo verdaderamente ejemplar con que esperan un día y otro el feliz momento de ser liberados por las tropas de Franco. Pero se nos antoja preguntar, por qué Azaña y sus compinches, que tanto cariño dicen profesar a Madrid, le abandonaron cobardemente en aquellos primeros días de noviembre del 36, cuando las vanguardias del Ejército Nacional se acercaban a sus puertas, y por qué en todo este tiempo transcurrido ha preferido la vida muelle y tranquila de su escondrijo de Barcelona en vez de ir a compartir los riesgos y las penalidades de la que fué capital de España.

A no ser que la culpa la tenga Cipriano...

Una nota del Ayuntamiento de Sevilla da cuenta de tener actualmente en las arcas municipales, después de tener cubiertas todas sus atenciones, un remanente de cerca de quince millones de pesetas.

En tiempos de la odiosa y para siempre fenecida república se pasaban los empleados de aquel municipio —y como ellos la inmensa mayoría de los de España— sin cobrar hasta tres y cuatro meses por falta de dinero en el erario municipal.

Algo semejante ocurría en las Diputaciones y en casi todos los organismos locales y provinciales.

Y es que no todos los republicanos serían ladrones; pero que todos los ladrones eran republicanos, no hay duda alguna.

El Frente popular francés ha quedado pulverizado definitivamente, ya que los partidos republicanos se niegan incluso a discutir con los comunistas. En casi todas las naciones de Europa y gran parte de las de América están siendo prohibidas las actividades y funcionamiento de este partido.

Se ve que comienzan a darle con la puerta en las narices a los hijos de Lenin en todo el mundo.

Avila, que tantas muestras de hospitalidad y de generosidad tiene dadas en favor de nuestros heroicos soldados, podría organizar, como existe ya en otras poblaciones, el «Día del pitillo del Combatiente».

Brindamos la iniciativa a quien, con más autoridad que nosotros, quiera recogerla.

La séptima División naval de la Marina de Guerra italiana ha partido para dar la vuelta al mundo

NAPOLIS.—El día 5 del corriente, por la tarde, la séptima División naval zarpó de Nápoles para dar la vuelta al mundo. La División está compuesta de los cruceros modernos «Eugenio di Savoia» y «Emanuele Filiberto». Está previsto que los cruceros tocarán los siguientes puertos: Río Janeiro, Santos, Río Grande del Sur, Montevideo, Buenos Aires, Bahía Blanca, Magallanes, Valparaíso, Callao, Ousyaquil, Panamá, San Pedro, San Francisco, Honolulu, Yokohama, Nagasaki, Cingantao, Shangai, Hongkong, Manila, Seigon, Bangkok, Singapore, Batavia, Penang, Colombo. Seguidamente los buques volverán a la Patria después de haber visitado los puertos del Imperio. El viaje tendrá un desarrollo previsto de más de 30.000 millas y tendrá una duración de ocho meses. La importancia bélica y representativa de las unidades que constituyen la División confiere un carácter particular a este crucero, destinado a dar una idea precisa de la potencia naval fascista a los más lejanos países del mundo. La visita de las naves italianas a las localidades en las que residen las principales colonias italianas contribuirá eficazmente a consolidar aún más los vínculos de afecto que ligan a la Madre Patria todos los italianos residentes en el extranjero.—(US).

OSLO.—El ministro de Relaciones Exteriores ha declarado que el cónsul general de Noruega en Génova será nombrado en el próximo Consejo embajador cerca del Gobierno de Burgos.

Las elecciones en Norteamérica

NUEVA YORK.—El último resultado de las elecciones generales señalan la situación a las seis de la mañana.

Elecciones a diputados. Demócratas, 138; Republicanos, 44.

Senado. Demócratas, 56; Republicanos, 14, y de otros partidos, 4.

En la Depositaria del Ayuntamiento ha quedado abierta la suscripción para el Aguinaldo del Combatiente. Como buen español debes apresurarte a entregar tu donativo.

SANTORAL

NOVIEMBRE
13
DOMINGO

XXIII de Pentecostés. El Patronio de Nuestra Señora.—Santos Estanislao Kostka, S. J.; Diego de Alcalá, Nicolás, Eugenio, ob.

La misa y oficio divino son del domingo XXIII después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

CULTOS

Novena de Animas
Magdalena.—El real e ilustre Patronato de Animas dedica solemne novena en sufragio de las Almas del Purgatorio. Por la mañana, a las once, misa rezada. Por la tarde, a las seis, se rezará el Santo Rosario; a continuación meditación y lectura de la Novena, terminándose con un responso en sufragio de los fieles difuntos.

San Antonio.—A las cuatro de la tarde rosario, ejercicio de Animas y responso.

San Antonio.—Se celebra la fiesta de San Diego de Alcalá.—Por la mañana, a las nueve, misa cantada en el altar del Santo. Los terciarios franciscanos ganan indulgencia plenaria.

Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús

La Santa.—Celebra su fiesta mensual la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., rosario, procesión y reserva.

SANTORAL

NOVIEMBRE
14
LUNES

Santos Josafat, Hipacio, obs. Serapión, Veneranda, Cementino, Teodoro, Filomeno, mártires; Jocundo, Lorenzo, obs., cfs.

La misa y oficio divino son de San Josafat, con rito doble y color encarnado.

CULTOS

Novena de Animas

Continúa en la Magdalena y San Antonio.

El comercio español con Holanda

AMSTERDAN. Como consecuencia del reconocimiento del Gobierno de Burgos por parte del Gobierno de Holanda, hace quince días ha llegado al puerto un barco español cargado de pirita.

Ha sido fundada por dos casas exportadoras de granito una sociedad, que exportará esta mercancía a Holanda. Los Países Bajos enviarán a España materias primas, sobre todo cañcho y productos químicos. Se están activando los trabajos de ampliación del puerto de Villagarcía, desde donde se exportarán 30.000 toneladas de granito con destino a Holanda.

El Embajador de Noruega en España

OSLO.—El ministro de Relaciones Exteriores ha declarado que el cónsul general de Noruega en Génova será nombrado en el próximo Consejo embajador cerca del Gobierno de Burgos.

Las elecciones en Norteamérica

NUEVA YORK.—El último resultado de las elecciones generales señalan la situación a las seis de la mañana.

Elecciones a diputados. Demócratas, 138; Republicanos, 44.

Senado. Demócratas, 56; Republicanos, 14, y de otros partidos, 4.

AVILA.—Fin y Fm. de Sendón Martín

Como practica las detenciones la Policía soviética.—El primer interrogatorio se les hace a los detenidos teniéndoles encerrados en un cajón de madera.—Las celdas de las prisiones sin luz ni ventilación alguna.—Durante una semana no se permite dormir ni descansar a los enjuiciados

Los restos de algunos fugitivos de la Rusia soviética que en los presidios de ésta hubieran de sufrir torturas sin cuento, nos han permitido conocer cuales son los medios de salvajismo sádico introducidos por los soviets con sus prisioneros, métodos de los que por desgracia tenemos abundantísimas pruebas, ya que han sido puestos en práctica por los sicarios de Moscú en la zona de España en que han logrado dominar.

Asusta pensar que en pleno siglo XX los que se dicen defensores del Derecho y de la civilización se entreguen a esta orgía de crímenes, llevando el refinamiento de su crueldad hasta límites que nunca pudiera sospechar la imaginación más calenturienta.

Oyendo el relato de los evadidos de Rusia y al observar las profundas analogías, que hasta en sus menores detalles, tienen los métodos de tortura soviéticos con los empleados en la zona roja de España, es como mejor se comprende y comprueba que quienes han dirigido, creado y alentado la ola de asesinatos y crímenes que se ha padecido y se está padeciendo en una gran parte de nuestro territorio han sido los mandos rusos.

Como actúa la G. P. U.

Cuentan aquéllos que la más corriente forma de detención es la siguiente:

Generalmente a eso de las dos de la mañana, cuando uno está en pleno sueño, se presentan los agentes de la G. P. U. registrando y revolviendo todo el cuarto, apoderándose de todo cuanto papel escrito encuentren (cartas, documentos, etc. que jamás devuelven), la vivienda es precintada y la víctima, en un auto, es conducida al edificio donde se encuentran los órganos de investigación del Comisariado. Aquí se le ofrece a uno ante la vista, una larga hilera de pequeños calabozos de madera, que pueden llamarse armarios ya que su tamaño es de 80 por 80 centímetros.

En uno de estos calabozos es metido a empujones el detenido y luego cerrada la puerta con pesados cerrojos. Una estrecha tabia está adosada a la pared del fondo, la cual es demasiado estrecha para sentarse. Por el agujero de la puerta es uno constantemente vigilado. Los detenidos no pueden ver ni comunicarse con nadie. Al cabo de permanecer de dos a cinco horas en el calabozo de madera, comienza el interrogatorio.

El primer interrogatorio

En una gran estancia está, sentado a la mesa, el juez instructor. El detenido ha de sentarse en una silla en medio de la habitación, sin que parezca en el primer momento, que el juez, abrumado de papeles, se entere de la visita. Antes de comenzar el interrogatorio se busca por todos los medios el excitar los nervios del detenido. Se araña con una aguja en un cristal, se abre la ventana y la puerta para que el detenido quede en plena corriente de aire. Luego, el juez se dirige al detenido insultándole con las palabras más soeces en las que tan rico es el léxico ruso. Cuando los nervios del detenido están ya suficientemente destrozados, el juez instructor, le hace saber al detenido, que está perfectamente enterado de sus actividades como contrarrevolucionario, autor de actos de sabotaje, espía, etc. «No se le hubiera detenido a usted, si sus crímenes no estuvieran suficientemente comprobados». Sin embargo, el juez no tiene ni la más mínima prueba, ni la más mínima sombra de prueba.

En la Prisión

Después de esta escena, el detenido vuelve a ser en-

Del Congreso eucarístico de los Estados Unidos

NUEVA ORLEANS.—El 8.º Congreso Eucarístico Nacional de los Estados Unidos se ha celebrado con excepcional brillantez y una concurrencia verdaderamente enorme, pues sólo de los Estados del Sur llegaron más de 100.000 congresistas para tomar parte en los solemnes actos del Congreso. La palabra del Sumo Pontífice fué oída a través de la radio Vaticana con toda claridad.

El Cardenal Legado del Pontífice dió la bendición final con el Santísimo.

Los preparativos hechos para este Congreso tuvieron una magnitud verdaderamente «norteamericana».

El Municipio de Nueva Orleans hizo, durante el invierno, una gran campaña para que todos los jardines municipales y particulares fueran sembrados con flores amarillas y blancas, que son los colores de la bandera del pontífice. A este fin, repartió numerosas semillas y esquejes de plantas que daban flores de aquellos tonos.

Se abrieron nuevas calles y sobre el Missisipi se construyó un puente nuevo y una gran plataforma desde la cual se pudieron ver perfectamente las procesiones y otros actos públicos del Congreso.

Los gastos hechos, tanto para estas obras como para facilitar a los congresistas alojamiento con todas las comodidades necesarias, se han elevado a 4.750.000 dólares. El Stadium municipal en el que normalmente caben 27.000 personas, fué ampliado para dar cabida a 50.000.

Una avenida ha sido dedicada a las Jerarquías católicas de los Estados Unidos y a lo largo de ella se han colocado todos los Escudos de los Arzobispos y Obispos de los Estados Unidos.

La Custodia que se ha empleado en el Congreso Eucarístico está hecha de oro con 817 piedras preciosas y se calcula su valor en un millón de dólares. Después del Congreso, la Custodia quedará en la Catedral de San Luis.

Las Hostias consumidas en el Congreso han sido un millón.

El Presidente Roosevelt ha dirigido un mensaje al Congreso Eucarístico en el que dice que «el mayor bien que se puede asegurar al pueblo norteamericano es ver que renace el espíritu religioso entre sus ciudadanos. Nuestros antepasados han dado

siempre a la Religión el puesto más alto en la vida nacional; todos debemos imitarles en la fe puesta en Dios y en su providencia».

El discurso del Papa, transmitido en latín desde la Radio Vaticana, fué perfectamente escuchado.—FARO.

MOTOR

compro de aceite pesado de 25 a 35 H. P., Vertical. Dirección: Miguel Arroyo, Sahagún.

Inspección Provincial de Sanidad

Servicio de vacunación

Aunque el estado sanitario de la provincia es bueno, se ha dispuesto como medida de prevención general proceder a la vacunación y revacunación antivaricólica, y a ese fin la Dirección del Instituto Provincial de Higiene ha fijado las horas de diez y media a una de la tarde todos los días hábiles para efectuarlas.

El Inspector provincial, Fernando Chacón.

Con la Ley justa del Subsidio Familiar el Estado cumple su misión tutelar sobre las clases que trabajan y contribuyen a la grandeza de España. Es un paso firme en la política de Justicia Social que va implantando nuestro invicto Caudillo.



Verdadero martirio...

sufre la persona que continuamente padece dolores de cabeza. Para ella "INSTANTINA" el nuevo producto "Bayer" de máxima e inmediata eficacia, es el remedio más indicado porque actúa rápidamente sobre las regiones doloridas, haciendo desaparecer instantáneamente los dolores.



Instantina

alivia al instante

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.-Salamanca

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las... 7 Llegada a Arevalillo a las 10
de Arevalillo a las... 11:30 a Avila a las... 14:30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las... 7 Llegada a Arenas... 11:30
de Arenas a las... 12:30 a Avila a las... 17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las... 15 Llegada a V. del Obispo... 18
de V. del Obispo 7 a Avila a las... 10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8... Llegada Peñaranda a las 9
Salamanca a las 10:15
1.ª salida de Salamanca a las 7... Llegada Peñaranda a las 8:15
Avila a las 9:30
2.ª salida de Avila a las 18... Llegada Peñaranda a las 20:15
Salamanca a las 21:30
2.ª salida Salamanca a las 15:30... Llegada Peñaranda a las 16:30
Avila a las 18

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40 } Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 12
Llegada a Leganés a las... 13:30
a Getafe a las... 15:40
Salida de Getafe a las 13:00 } Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 16:40
Llegada a Avila a las... 19

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11... Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 13
Llegada a Leganés a las... 17:55
a Getafe a las... 18:05
Llegada a Leganés a las... 9:40
Salida de Getafe a las 9:30 } Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las... 13:15
Llegada a Avila a las... 16:50

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

1.ª Salida de Avila a las... 7 Llegada a Piedrahita a las 9
a Barco a las 10
2.ª Salida de Avila a las... 16 a Piedrahita a las 17:40
a Barco a las... 18,45
1.ª Salida de Barco a las... 7 Llegada a Piedrahita a las 7,40
a Avila a las... 10
2.ª Salida de Barco a las... 13 a Piedrahita a las 13,40
a Avila a las... 16

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las 7 Llegada a Villacastillo a las 9
a Segovia a las 10
Salida de Segovia a las 10 Llegada a Villacastillo a las 18
a Avila a las 19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 17:30 Llegada a Arévalo a las 19
de Arévalo a las 7:30 a Avila a las 9:30

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales... de ocho y media a nueve
Lista Apartados y venta de sellos... de diez a doce y de diecisiete a diecinueve
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales... de diez a doce y de diecisiete a diecinueve
Ciro postal y Caja de Ahorros... de diez a trece
Repartos de correspondencia a domicilio... Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.
Recogida de bazonos... En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos
Reclamaciones... De once a trece, excepto los domingos y días festivos.
Secretaría... De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas... Permanente.
Ciro telegráfico... De 10 a 13:30 y de 16 a 19:30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0:50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos las ni notas de carácter actual.
En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.
Miércoles y Jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.
Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotomas.
Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inspecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.
Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.
Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.



La debilidad, La inapetencia,

impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Baños particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sesión e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda Enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sesión Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El limo, señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

"Pomada Cereo,"

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y presentarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

¿CALLOS?

usando solo tres días el poderoso

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y duraznos, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones baratas. En todas partes, 1'60 por correo, 2' no.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI."

Se vende en todas las farmacias de AVILA.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES
HISTORIETAS
TEATRO HUMORISTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
POESIAS FESTIVAS
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS 25 CENTIMOS

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa-busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

EL DIARIO DE AVILA

Si por pereza no has entregado aún toda tu chatarra, piensa un instante en la grave responsabilidad que contras.

AVILA AL DIA

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila

Por Decreto del Ministerio de Agricultura del 15 de Octubre último...

Se ordenan medidas de alto interés Nacional y se estimula al aumento del cultivo triguero...

Prohíbe dicho Decreto, terminantemente, el empleo del trigo en otros usos distintos que la obtención de harinas panificables...

Impone dicho Decreto la obligación de adquirir por parte del S. N., todo el trigo, aún el que reúna buenas condiciones para la panificación...

También modifica dicho Decreto el error admisible en las declaraciones de trigo, que se establece en 2%...

Como el incumplimiento de estas órdenes será sancionado severamente, esta Jefatura, en el deseo de que todos los tenedores de trigo puedan rectificar sus existencias...

A fin de estimular la siembra de trigo, se ordena por el referido Decreto que todo exceso de trigo que en la próxima cosecha se ofrezca disponible para la venta...

Espera esta Jefatura, campesinos de la provincia de Avila, que cooperéis con todo vuestro entusiasmo a la obra ordenada por el Generalísimo Franco...

Que haréis el mayor esfuerzo por dedicar al cultivo de trigo este año mayor extensión de tierra que el pasado año...

Bien veis que sois el objeto de preocupación de nuestro Caudillo y de nuestro Gobierno. Y es preciso que con toda fe, con todo entusiasmo cumpláis las órdenes de Franco...

Saludo a Franco: ¡Arriba España! ¡Arriba el Campol

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Avila

BECAS

Debiendo proveerse 11 plazas de alumnos becarios externos que conforme a las disposiciones vigentes e instrucciones enviadas por el Excmo. Sr. Rector corresponden al Colegio de Nuestra Señora de las Angustias de Arévalo...

Avila 10 de Noviembre de 1938.—(III Año Triunfal).—El Director, Luis Muñoz

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de Avila

Nombramiento de Maestros interinos diligenciados con fecha de hoy por esta Sección, conforme a lo dispuesto en los artículos 50 y 55 de la Orden del Ministerio de Educación Nacional...

A D. Horacio E. Muñoz Toledano, que ha sido colocado nuevamente a la cabeza de su lista, con arreglo a lo preceptuado en el artículo 53 de la citada Orden ministerial...

A D^a Alejandra Sánchez y Sánchez, que así bien ha sido colocada nuevamente en el número 20 de la lista de Maestras Interinas con que figuraba en ella...

Lo que se hace público en cumplimiento de lo dispuesto en el párrafo 3º del artículo 50 y párrafo 2º del artículo 51 de la mencionada Orden ministerial de 20 de agosto último.

Avila, 11 de noviembre de 1938.—(III Año Triunfal).—El Jefe de la Sección.—Pablo Pérez.

SE VENDEN camas con colchones de lana y farola luminosa. Razón plaza de Santa Ana, núm. 20.

Una circular del Gobernador

El Gobernador civil ha publicado una circular en la que hace saber a los dueños de fondas y restaurantes la obligación que tienen de poner en cada comida cuyo precio exceda de 3 pesetas, un cuarto de litro de vino...

que ganaría en la paz. Y es deber inexcusable que todos le ayudemos con nuestras fuerzas todas y con todos los medios a nuestro alcance.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Avila 7 Noviembre 1938.—III Año Triunfal.—El Jefe Provincial, Mariano Hinojal.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! ¡Arriba el Campol

Ecos de Sociedad

Boda

En la iglesia parroquial de San Pedro Apostol han contraído matrimonio la distinguida señorita Angelita Herradón Hernández y el suboficial de Infantería, don Sisinio Martínez Maestro...

Como testigos firmaron el acta el ingeniero de Industria don Ramón Martín, y el suboficial de Orden Público don Eugenio Q. Sijada, por parte de la novia, y los suboficiales don Eduardo Alvarez Núñez y don Fidel Avelategui...

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, salió en viaje de novios para distintas poblaciones del Norte.

Bautizo

En la iglesia de San Juan recibió ayer las aguas bautismales la niña recién nacida hija del teniente fiscal de esta Audiencia, don José María González Serrano. Lo administró el Sacramento el regente de dicha parroquia, don Gregorio Coronado...

A los señores de González Serrano nuestro parabién.

Aniversarios

Hace un año que falleció doña Teresa Martín López, viuda de Heredero.

Con este motivo se han celebrado sufragios por su alma en la iglesia de San Antonio.

A sus hijos y demás familia renovamos en esta fecha nuestro sentimiento.

Enfermos

Se encuentra indispuerto nuestro buen amigo D. Mariano Caveng.

—En Salamanca se halla enfermo de gravedad un hermano político del médico dentista de Avila, D. Ramón Rivas, quien con este motivo ha salido para la vecina ciudad.

Necrológicas

En esta ciudad ha dejado de existir el empleado jubilado de ferrocarriles D. Alfredo López, persona muy honorable, que en nuestra ciudad, donde se hallaba pasando el verano al iniciarse el glorioso movimiento, se captó numerosas simpatías y buenas amistades.

Esta tarde se ha verificado el acto del sepelio al que han asistido numerosas personas.

Las misas de entierro y honras tendrán lugar en la parroquia de San

Vicente el día 14 a las diez y el día 16 a las nueve.

A su viuda, hijos y demás familia, les enviamos nuestro pésame, al propio tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado señor.

SE NECESITA ama de cria para casa de los padres. Razón en esta administración.

DELEGACION PROVINCIAL DE ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

Por causas ajenas a nuestra voluntad no han aparecido en las listas de donantes para la tómbola organizada por esta Delegación provincial de asistencia a Frentes y Hospitales los siguientes donativos:

Don Mariano García, 12 botellas de sidra. Don Antolín Cadenas, 200 vasos de cristal. Don... y señora, un juego de tocador azul.

Administración de Rentas Públicas de la Provincia de Avila

Industrial-Capital EDICTO

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 106 del vigente Reglamento de la Contribución Industrial de 28 de Mayo de 1896, por el presente Edicto se anuncia haberse terminado la confección de la Matricula, la cual queda expuesta al público desde esta fecha con objeto de que los industriales comprendidos en ella puedan enterarse de su clasificación y cuota y formular durante el plazo de diez días a contar desde la publicación de este anuncio las reclamaciones que estimen convenientes.

Avila 11 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El administrador de Rentas Públicas, Félix García Osorio.

La fiesta de San Millán

En la capilla del seminario se ha celebrado esta mañana la fiesta del titular de aquel centro, San Millán.

En el presbiterio tomó asiento el Excmo. Sr. Obispo, a quien acompañaban el penitenciario de la Catedral don Justo Sánchez y el rector del seminario R. P. don José Marín. Celebró la Misa el beneficiado de la Catedral don Ferreol Hernández asistido por los reverendos padres Martínez y Saldaña.

La Misa fué cantada por los alumnos del seminario, dirigidos por el reverendo padre vicerector.

Detenido

Ha sido detenido el vecino de Sotavaldo Marcelino González por pronunciar palabras difamatorias contra el Glorioso Movimiento Nacional.

EL SEÑOR

Don Vicente del Val Blázquez

Conserje del Hotel Nacional

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

A LOS 44 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Su desconsolada esposa doña Fermína Martín; hijos Vicente, Luis, Eugenio y María Sonsoles; hermana doña Blass; hermanos políticos don Máximo, doña Eladia, doña Victoria y doña Felisa Martín (ausente), doña Rosario Rodríguez y don Eugenio Araujo; tíos, primos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

La misa de entierro tendrá lugar el lunes, día 14, a las nueve de la mañana, en la parroquia de San Vicente.

La misa de San Lázaro se celebrará el martes, 15, a las nueve, en citada iglesia. Avila 12 noviembre 1938.

Domicilio: Plaza de la Catedral, número 1.

El cadáver recibió sepultura en la tarde del día de hoy.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Junta Provincial de Abastos

CIRCULARES

Por orden de la comisión Interministerial del Alcohol queda suspendida la desnaturalización, en alcoholeras, de alcohol producido en la provincia.

Se exceptua la de naturalización del alcohol industrial que sea adquirido en alcoholeras de la provincia, cuando sea destinado a industrias militares.

Precios fijados para las alubias denominadas pipos morados y agarbanzados-finos

PARTIDO DE BARCO DE AVILA Y PIEDRAHITA

Octubre, Noviembre y Diciembre

Table with 2 columns: Productor, Mayorista, Detallista and prices in pesetas.

Enero, Febrero y Marzo

Table with 2 columns: Productor, Mayorista, Detallista and prices in pesetas.

Abril, Mayo y Junio

Table with 2 columns: Productor, Mayorista, Detallista and prices in pesetas.

RESTO DE LA PROVINCIA

Octubre, Noviembre y Diciembre

Table with 2 columns: Mayorista, Detallista and prices in pesetas.

Enero, Febrero y Marzo

Table with 2 columns: Mayorista, Detallista and prices in pesetas.

Abril, Mayo y Junio

Table with 2 columns: Mayorista, Detallista and prices in pesetas.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Avila 12 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El gobernador civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

Lucio González, (De Serranillos)

(PRESENTE!)

Me dicen que has caído ¿Será esto verdad? Y es que un ser querido parece imposible que pueda faltar. Luchas por la Independencia de nuestra querida Patria en primera línea durante trece meses sufriendo no sólo el empuje del enemigo sino también las inclemencias del calor y el frío.

Pero no has muerto, sino que estás velando sobre los luceros por la nueva España que tanto anhelas, que tanto has luchado para defenderla y al fin no la vas a ver por haber caído víctima de la saña masónica.

Tu amigo jamás te olvidará como no olvida a tantos y tantos españoles caídos por nuestra Gloriosa Causa. Encomiendo tu alma a Dios en mis oraciones y como tú seguiremos todos defendiendo a nuestra España para que sea Una, Grande, Libre e Independiente.

Lucio González ¡Presente! ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Cristo Rey! Efigenio Pérez, Soldado de Sanidad Militar. Zamora-5-11 38. III Año Triunfal.

Sección Agronómica de Avila

Estándose gestionando por el Ministerio de Agricultura la importación de simiente de patatas «Erdgold» de procedencia alemana, de extraordinario resultado en calidad y rendimiento, precisa conocerse por esta Sección Agronómica, antes del día 20 de los corrientes, las peticiones que se hagan por los Sindicatos, almaceneros, y mayoristas, quienes únicamente podrán hacer la distribución, Deberán reunir en el plazo fijado

Del Extranjero

El martes entrará en vigor el acuerdo anglo italiano

LONDRES.—La Agencia Reuter comunica que el acuerdo anglo italiano entrará en vigor el martes o el miércoles de la semana próxima.

Después del asesinato de Von Rath

PARIS.—Todos los periódicos se expresan en sentidos, términos por el fallecimiento, del señor Von Rath y publican emocionantes detalles acerca de sus últimos momentos, describiendo el traslado, verificado anoche, de los restos mortales desde la clínica a la Embajada de Alemania.

«L' Ere Nouvelle» expresa igual sentimiento por la muerte del joven diplomático alemán.

Nuevo jefe del Estado en Turquía

ESTAMBUL.—El Parlamento turco ha elegido hoy el nuevo jefe del Estado, que ha de suceder a Kemal Atatürk. La elección fué por unanimidad, siendo designado para dicho cargo Ismet Inonu, colaborador íntimo del Presidente fallecido.

El resultado de la elección presidencial se conmemoró en todas las guarniciones con salvas de ciento un cañonazos.

relación jurada de las peticiones hechas por los agricultores expresando localidad y nombres del Sindicato y agricultores, que hayan comprometido simiente ahora o con anterioridad.

La patata que se reciba se dedicará exclusivamente para simiente, castigándose duramente las infracciones.

El precio se fijará por esta Sección Agronómica en su día, teniendo en cuenta el coste en destino y el beneficio del distribuidor.

Avila 12 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Ingeniero Jefe, Francisco de la Peña.